

ஞானத்திலும் தேவ கிருபையிலும் இயேசு வளர்ந்தார், கடவுள் மற்றும் பிறருக்கு ஆதரவாக

லூக்கா 2: 51-52

இயேசு ஞானத்திலும் அந்தஸ்திலும் வளர்ந்தார், கடவுளுக்கும் மற்றவர்களுக்கும் ஆதரவாக DIG: முப்பது வயது வரை இயேசு தனது பெற்றோருக்குக் கீழ்ப்படிந்தார் என்று என்ன சொல்கிறது? மேரி தன் இதயத்தில் என்னென்ன விஷயங்களை பொக்கிஷமாகக் கருதினாள்? வேறு எந்த வழிகளில் இயேசு கீழ்ப்படிந்தார்?

பிரதிபலிப்பு: உங்கள் தந்தையையும் தாயையும் எவ்வாறு க honored ரவித்தீர்கள்? இது எளிதானதா அல்லது கடினமானதா? கடவுளின் வார்த்தைக்கு எதிராக ஏதாவது செய்யும்படி உங்கள் தந்தை அல்லது தாய் கேட்டால் நீங்கள் என்ன முடிவை எதிர்கொள்கிறீர்கள்? அதைப் பற்றி இயேசு என்ன சொல்வார்?

இயேசு பன்னிரண்டு வயதில் எருசலேமுக்குச் செல்வதற்கும், முப்பது வயதைப் பற்றிய ஞானஸ்நானத்திற்கும் இடையிலான “அமைதியான ஆண்டுகள்” என்று சுருக்கமான அறிக்கையை லூக்கா தனது வாசகர்களுக்கு அளிக்கிறார். பின்னர் இயேசு [அவருடைய பெற்றோருடன்] நாசரேத்துக்குச் சென்று அவர்களுக்கு கீழ்ப்படிந்தார். ஆனால் அவருடைய தாயார் இதையெல்லாம் தன் இதயத்தில் பொக்கிஷமாகக் கருதினார். அவர் ஞானத்திலும் அந்தஸ்திலும், கடவுளுக்கும் மற்றவர்களுக்கும் ஆதரவாக வளர்ந்தார் (லூக்கா 2: 51-52).

எகிப்திலிருந்து நாசரேத்துக்குத் திரும்பியவுடன், ஏரோது இறந்தபின், இயேசு இளமை மற்றும் ஆரம்பகால ஆண்மை வாழ்க்கையைத் தொடங்கினார், அனைத்து உள் மற்றும் வெளிப்புற வளர்ச்சியுடனும், தகுதியான அனைத்து பரலோக மற்றும் பூமிக்குரிய ஒப்புதலுடனும் .209 ஆனால், விதிவிலக்கான எதுவும் இல்லை இயேசுவின் வளர்ப்பைப் பற்றி. அடுத்த பதினெட்டு முதல்

இருபது ஆண்டுகள் கடவுள் தம் மக்களிடம் பேச ஒரு தீர்க்கதரிசியை அனுப்பவில்லை என்ற அர்த்தத்தில் மட்டுமே அமைதியாக இருந்தார். ஆனால், இன்று, பொய்யான மதங்கள் “கிறிஸ்துவை” தங்கள் சொந்த மதிப்பு முறைகளில் இணைப்பதன் மூலம் புதிய உடன்படிக்கையின் உண்மையை குறைமதிப்பிற்கு உட்படுத்த முயற்சித்தன. அவர்களின் ஆன்மீக சமமான வதந்திகள்- பத்திரிகைகளில் அவர்கள் அவரைப் பற்றி ஏராளமான கட்டுக்கதைகளை கண்டுபிடித்திருக்கிறார்கள்.

இந்த நேரத்தில் கிறிஸ்து உலகெங்கிலும் பயணம் செய்வதை அவர்கள் கண்டிருக்கிறார்கள். "இந்தியாவில் இயேசு" என்று ஒரு படம் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளது. அவர் பெர்சியா மற்றும் திபெத்துக்கு விஜயம் செய்ததாக மற்ற ஆவணங்கள் தெரிவிக்கின்றன. மற்றவர்கள் அவர் இங்கிலாந்தில் ட்ரூயிட்ஸூடன் படித்ததாகக் கூறினார். மற்றவர்கள் அவர் ஜப்பானுக்கு பயணம் செய்ததாக நம்புகிறார்கள். லாமனியர்கள், நெஃபியர்கள், ஜெரெடிட்டுகள் மற்றும் முலேக்கியர்களின் இழந்த பழங்குடியினருக்கு பிரசங்கிக்க இறைவன் அமெரிக்காவிற்கு வந்ததாக மோர்மான்ஸ் கற்பிக்கிறார். அவர் வேற்று கிரக மனிதர்களால் பார்வையிடப்பட்டார் மற்றும் பல்வேறு அற்புதங்களையும் மந்திர செயல்களையும் செய்தார் என்று சிலர் நம்புகிறார்கள். ஆஹா, யேசுவா ஒரு பிஸியான பையன் போல் தெரிகிறது!

இவை அனைத்தும் எப்போதும் கற்றுக் கொண்டவர்களின் சமைக்கும் காதுகளை திருப்திப்படுத்துகின்றன, ஆனால் ஒருபோதும் சத்தியத்தைப் பற்றிய அறிவுக்கு வரமுடியாது (இரண்டாவது தீமோத்தேயு 4: 3 மற்றும் 3: 7). கலிலேயாவில் ஒரு யூத தச்சரின் யூத மகனிடமிருந்து எதிர்பார்க்கப்பட்ட வாழ்க்கையை வாழ்வதைத் தவிர 12 முதல் 30 வயதிற்குள் இயேசு எதையும் செய்தார் என்பதற்குச் சிறிய ஆதாரங்கள் இல்லை. மாறாக, கர்த்தர் பதினெட்டு ஆண்டுகளாக இல்லாதிருந்தால், அவருடைய சமகாலத்தவர்கள் அவர்கள் சொன்னதைப் போலவே அவரைப் பற்றி நன்கு அறிந்திருக்க மாட்டார்கள்: யோசேப்பின் மகன் இயேசு அல்லவா, அவருடைய தந்தையும் தாயும் நமக்குத் தெரியும் (யோவான்

6:42) )? இந்த விரிவான புனைகதைகளின் நோக்கம், ஒருபுறம், சில உயர்ந்த அறிவைக் கொண்டிருப்பதாகக் கூறப்படும் மக்களின் பெருமையைப் பூர்த்தி செய்வது (ஞானிகள் போன்றவை), மறுபுறம், பிரித்தின் மையச் செய்தியிலிருந்து கவனத்தை ஈர்ப்பது. சதாஷா. அதாவது, மனிதர்கள் தங்கள் பாவங்களால் கடவுளிடமிருந்து பிரிக்கப்பட்டு, பிராயச்சித்தம் தேவைப்படுகிறார்கள் (யாத்திராகமம் பற்றிய எனது வர்ணனையைப் பார்க்கவும், இணைப்பு கிளிக் Bz - மீட்பைக் காண), ஆனால் மேசியா யேசுவா ஒரு முறை அனைவருக்கும் பரிகாரம் செய்து அதை வழங்குகிறார் அவனையும் அவருடைய வார்த்தையையும் நம்புகிற எவருக்கும் .210

அவர் தனது பெற்றோருடன் நாசரேத்துக்குச் சென்றார் என்று பைபிள் வெறுமனே கற்பிக்கிறது.

இயேசுவின் மனிதநேயத்தில் லூக்காவுக்கு ஒரு சிறப்பு ஆர்வம் இருந்தது. இந்த இரண்டு வசனங்களும் பன்னிரண்டு வயதிலிருந்து முப்பது வயது வரை அவரது வளர்ப்பை சுருக்கமாகக் கூறுகின்றன. பின்னர் அவர் தனது பெற்றோருடன் நாசரேத்துக்குச் சென்று அவர்களுக்கு கீழ்ப்படிந்தார். யெருஷலம் சுற்றியுள்ள எல்லா நிலங்களுக்கும் மேலாக உயர்ந்துள்ளது, எனவே எங்கும் செல்ல நீங்கள் கீழே செல்ல வேண்டும். இந்த விஷயத்தில், அவர்கள் வடக்கு நோக்கிச் சென்றிருந்தாலும், அவர்கள் நாசரேத்துக்குச் சென்றார்கள்.

கீழ்ப்படிதல் என்பது தாழ்வு மனப்பான்மையைக் குறிக்காது என்பதை நினைப்பிக்க இதுவே சிறந்த சான்று. இங்கே நாம் கடவுள்-மனிதனைக் கொண்டிருக்கிறோம், கற்பனைக்குரிய ஒவ்வொரு வழியிலும் உயர்ந்தவர், இரண்டு பாவமான கீழ்த்தரமானவர்களுக்கு கீழ்ப்படிதல், ஏனென்றால் அது தெய்வீக ஒழுங்காகவும், அந்த நேரத்தில் அவருடைய வாழ்க்கைக்கான தெய்வீக விருப்பமாகவும் இருந்தது. பைபிள் சொல்லும்போது: மனைவிகள் உங்கள் கணவருக்கு கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படிகிறார்கள் (எபேசியர் 5:22), இந்த பிரச்சினை ஒரு

உயர்ந்தவருக்குக் கீழ்ப்படிவது ஒரு தாழ்ந்ததல்ல. மாறாக, இது தெய்வீக ஒழுங்கு, தெய்வீக ஆணை மற்றும் தெய்வீக விருப்பம். திருமணத்தில் என்ன நடக்க வேண்டும் என்பது கடவுளின் தெய்வீக விருப்பத்திற்கு ஏற்ப ஒரு சமமாக தானாகவே மற்றொருவருக்கு கீழ்ப்படிதல் ஆகும் (ஆதியாகமம் எல்வி பற்றிய எனது வர்ணனையைப் பாருங்கள் -Lv ஒரு பெண்ணை கற்பிக்கவோ அல்லது ஆணின் மீது அதிகாரம் பெறவோ நான் அனுமதிக்கவில்லை, அவள் அமைதியாக இருக்க வேண்டும்) .

இயேசு தனது பெற்றோருக்குக் கீழ்ப்படிந்தார் (யாத்திராகமம் Do செய்யுங்கள் - உங்கள் தந்தையையும் உங்கள் தாயையும் மதிக்க வேண்டும்), அவர் தோராவுக்குக் கீழ்ப்படிந்தார், அவர் அரசாங்கத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தார், அவர் தந்தையிடம் கீழ்ப்படிந்தார், மேலும் அவர் மரணத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தார். . கீழ்ப்படிதல் அவருடைய வாழ்க்கையை வகைப்படுத்தியது. 211 இன்று பல மக்கள் கிளர்ச்சி செய்து தங்கள் “உரிமைகளை” கோருகிறார்கள் என்பதன் வெளிச்சத்தில் இது மிகவும் சுவாரஸ்யமானது. தேவனுடைய குமாரனைப் பின்பற்றுவதை விட மோசமாக அவர்கள் செய்ய முடியும்.

அமைதியான ஆண்டுகளில் இயேசு அங்கேயே இருந்தார். எல்லா மனித உணர்ச்சிகளும், நல்லதும் கெட்டதும், உயர்ந்தவை, தாழ்ந்தவை அனைத்தும் அவரிடம் இருந்தன. அவர் சிரித்தார் (என் இயேசு சிரிக்கிறார்). பண்டிகை குடும்பக் கூட்டங்களின் மகிழ்ச்சியை அவர் அனுபவித்தார், மேலும் மேரி, மார்த்தா மற்றும் லாசரஸ் ஆகியோரின் வீட்டில் சாட்சியமளித்தபடி அவருடைய குடும்பத்தை நேசித்தார். ஜோசப்பின் மரணத்திற்குப் பிறகு, அவர் தனது பூமிக்குரிய தந்தையின் பின் நாசரேத்தில் தச்சராக ஆனார் (மத்தேயு 13:55). நற்செய்திகளில் யோசெப்பைப் பற்றி பிற்காலத்தில் குறிப்பிடப்படவில்லை, அவர் இந்த நேரத்தைத் தாண்டி பல ஆண்டுகள் வாழவில்லை என்று நம்புவதற்கு வழிவகுக்கிறது.

யூதர்களின் வீட்டு வாழ்க்கை, குறிப்பாக நாட்டில், மிகவும் எளிமையானது. சாப்பாடு மிகவும் அடிப்படை. சப்பாத் மற்றும் பண்டிகைகளில் மட்டுமே ஆடம்பரமான உணவு தயாரிக்கப்பட்டது. அதே எளிமை உடை மற்றும் பழக்கவழக்கங்களில் காணப்படும். அவர்களின் விருப்பங்கள் குறைவாக இருந்தன, வாழ்க்கை சிக்கலானது. ஆனால், குடும்ப உறுப்பினர்களிடையேயான பிணைப்புகள் வலுவாகவும் அன்பாகவும் இருந்தன, ஒருவருக்கொருவர் செல்வாக்கு செலுத்தியது. மரியாவும் ஜோசப்பும் விசுவாசமுள்ள மீதமுள்ளவர்களில் ஒரு பகுதியாக இருந்தனர், மேலும் வேதவசனங்களை கற்பிப்பதும் கீழ்ப்படிவதும் மிக முக்கியமானது. ஆயினும் கூட, பிதாவாகிய தேவன் காலையில் கடவுளைக் கற்பிப்பதற்கும், அவரை சிலுவையில் சுட்டிக்காட்டுவதற்கும் காலையில் எழுந்திருப்பார் (ஏசாயா 14 இர்பற்றிய எனது வர்ணனையைப் பாருங்கள் - ஏனெனில் இறைவன் எனக்கு உதவுகிறார், நான் என் முகத்தை ஒரு பிளின்ட் போல அமைப்பேன்).

நாசரேத்தில் அந்த ஆண்டுகளில் மேசியா நான்கு துறைகளில் வளர்ந்தார்: அவர் ஞானம் (மன வளர்ச்சி) மற்றும் அந்தஸ்தில் (உடல் வளர்ச்சி) வளர்ந்தார், மேலும் கடவுளுக்கு ஆதரவாக (ஆன்மீக வளர்ச்சி) மற்றும் பிறருக்கு (சமூக வளர்ச்சி) .213 ஆனால், இளம் இயேசு சிறிய நகரமான நாசரேத்துக்கு நீண்ட காலம் இல்லை. யெருஷலையின் புனிதமும் மகத்துவமும் அவரை அழைத்தன. ஆலிவ் மவுண்ட், கெத்செமனே தோட்டம், கிட்ரான் பள்ளத்தாக்கு, மற்றும் கோயில் போன்ற உள்ளூர் அடையாளங்கள் வழியாக அவர் பயணிக்க வசதியாக இருந்தபோதும், அவர் தனது வருடாந்திர வருகையின் போது நகரத்தின் வாசனையையும் இசையையும் அறிந்து கொண்டார். ஒவ்வொரு வருடமும், இயேசு வளர்ந்தது ஒரு சிறு குழந்தையிலிருந்து ஒரு தச்சரின் சதுர தோள்கள் மற்றும் அழைக்கப்பட்ட கைகள் கொண்ட ஒரு மனிதனாக வளர்ந்தபோது, அவர் ஞானத்திலும் விசுவாசத்திலும் வளர்ந்தார் 214

பல மக்களுக்கு ஒன்று அல்லது இரு பெற்றோருக்கும் கீழ்ப்படிதல் என்பது மிகவும் கடினம், செய்ய இயலாது. கைவிடப்பட்டிருக்கலாம்; உடல் அல்லது உளவியல்

துஷ்பிரயோகம் கூட இருக்கலாம். பாலியல் துஷ்பிரயோகம் கூட.

போதைப்பொருள் அல்லது ஆல்கஹால் போதை. எனவே, நீங்கள் அதை எவ்வாறு கீழ்ப்படிய முடியும்! இங்கே பதில்: சட்டவிரோதமான அல்லது ஒழுக்கக்கேடான ஒன்றைச் செய்யும்படி உங்களிடம் கேட்கப்பட்டால், கடவுளுடைய வார்த்தை முன்னுரிமை பெறுகிறது. கர்த்தர் சொன்னார்: என்னைவிட தங்கள் தந்தையையோ தாயையோ நேசிக்கும் எவரும் எனக்கு தகுதியானவர் அல்ல; என்னை விட தங்கள் மகனையோ மகளையோ நேசிக்கும் எவரும் எனக்கு தகுதியானவர் அல்ல. எவரேனும் தங்கள் சிலுவையை எடுத்துக்கொண்டு என்னைப் பின்பற்றாதவர் எனக்கு தகுதியானவர் அல்ல. தங்கள் உயிரைக் கண்டுபிடிப்பவன் அதை இழந்துவிடுவான், என் பொருட்டு தங்கள் உயிரை இழந்தவன் அதைக் கண்டுபிடிப்பான் (மத்தேயு 10: 37-39).

ஆனால் அவருடைய தாயார் பொக்கிஷமாகப் பேசினார், இந்த விஷயங்கள் அனைத்தும் அவள் இதயத்தில். அல்லது பாதுகாப்பது என்று பொருள். பொக்கிஷம் என்ற வார்த்தையின் அபூரண பதற்றம், எருசலேமில் இருந்து திரும்பியபின், அவள் பன்னிரண்டு வயதுடைய வார்த்தைகளை அவள் பிரதிபலிக்கிறாள், பிரதிபலிக்கிறாள், அவள் உண்மையில் புரிந்து கொள்ளவில்லை என்றாலும்: நீ ஏன் என்னைத் தேடுகிறாய்? நான் என் தந்தையின் வீட்டில் [அல்லது என் தந்தையின் வணிகத்தைப் பற்றி] இருக்க வேண்டும் என்று உங்களுக்குத் தெரியாதா (லூக்கா 2:49)? அவளுக்கு நிறைய நினைவில் இருந்தது, இன்னும் நிறைய கற்றுக்கொள்ள வேண்டியிருந்தது. ஆனால், கர்த்தர் தன் தாய்க்கும், அவள் அவனுக்கும் அர்ப்பணிப்புடன் இருந்தார். ஆனால், அவர் முப்பது வயதை நெருங்கியபோது, ம silence னம் இனி ஒரு விருப்பமல்ல என்பதை நாசரேத்தின் இயேசு அறிந்திருந்தார். அவர் தனது விதியை நிறைவேற்ற வேண்டிய நேரம் வந்துவிட்டது. இது உலகை மாற்றும் ஒரு முடிவு. இது அவரது தாங்கொண்ணா இறப்பு.215 வழிவகுக்கும்